Дата  21.02.2012.
 РАЙОННЫЙ  УЧЕБНО-ТРЕНИРОВОЧНЫЙ СЕМИНАР

для учителей физики

«КАЧЕСТВЕННОЕ ПРИМЕНЕНИЕ 

ИНТЕРАКТИВНОГО ОБОРУДОВАНИЯ В УВП»

Данный семинар рассчитан на учителей физики, желающих получить основные навыки работы с программным обеспечением ACTIVstudio.
Семинар  поможет учителям физики создать среду для коллективной работы, в которой учитель имеет возможность использовать и преподнести для обучения своих учеников интерактивные материалы, чтобы создать визуально захватывающие уроки. Работа с интерактивным устройством (доска) существенно помогает учебе. Это хороший выбор для тех учителей, которые хотят заинтересовать своих учащихся, повысить успеваемость, облегчить усвоение материала.

Актуальность семинара продиктована задачами, стоящими перед учителем-предметником в условиях информатизации образования, а именно: необходимостью   проведения всех видов учебной работы с использованием мультимедийной обучающей системы, демонстрируемой и управляемой с помощью интерактивных устройств, для мультимедийного сопровождения занятий в классно-урочной системе и системе внеклассных занятий и мероприятий. Работа с интерактивными досками делает любое занятие динамичным, благодаря этому можно заинтересовать учащихся уже на начальном этапе урока. Объяснение материала с использованием современных технологий притягивает внимание учащихся. Доступность и продуманность программного обеспечения ACTIVstudio позволяет учителю за короткое время вывести образовательный процесс на качественно новый уровень.
Данный семинар предлагает решение, способное предоставить учителю физики, не являющемуся специалистом в области ИКТ, возможность создания качественных интерактивных уроков и мероприятий, способное обеспечить его независимость от учителя информатики. Учителя могут воспользоваться дополнительными ресурсами: образовательными программами, обучающими материалами, которые можно загрузить из Интернета. Научиться использовать имеющиеся ресурсы в своей профессиональной деятельности, а также адаптировать их под решение конкретных образовательных задач.
Цель семинара:
 познакомить учителей физики Аулиекольского района с современными информационными технологиями, заложить основу навыка работы с ACTIVstudio.

Задачи курса: 
1)     Выработать у учителей навыки: 

·        создавать и форматировать флипчарт вручную; 

·        размещать на флипчарте фон, текст, рисунки, фигуры и другие объекты; 

·        редактировать и перемещать объекты, работать с цветом;

·        импортировать и экспортировать флипчарты;

·        вставлять звуки, видео, флэшанимации; 

·        работать со ссылками;

·        создавать тесты с помощью Мастера вопросов;

·        тестировать учащихся с помощью устройства Activote
.
   управлять интерактивной доской с помощью устройства Activslate.
 

2)     Выработать у учителей навыки использования возможностей ПО и интерактивного оборудования в образовательном процессе. 

Программа семинара для учителей физики, имеющих начальный опыт работы с интерактивной доской:
	№
	Тематика

	1
	Интерактивная доска в классе: настройка, калибровка. Инструменты для работы с интерактивной доской. Регистрация  беспроводного планшета управления Activslate, беспроводных устройств голосования Activote.  Использование инструментов для работы с приложениями Microsoft Word, Excel, Power Point

	2
	Работа с доской в интерактивном режиме. Основные принципы работы: режим белой доски, стандартные инструменты программного обеспечения.

	3
	Работа с фонами для создания слайдов урока (стандартные фоны, прозрачный фон, использование картинки в качестве фона).

	4
	Работа с текстовыми и графическими объектами: создание, редактирование,  группировка, клонирование, добавление web ссылок, звука, видео, флэшанимации.

	5
	Работа с инструментами для снимков, шторкой, прожектором.

	6
	 Использование методов «Бездонный сундучок», «Волшебный ластик», «Волшебная лупа». Работа с ограничителями и контейнером.

	7
	Создание тестов с помощью Мастера вопросов

	8
	Пример создания урока для интерактивной доски.

	9
	Ответы на вопросы


В ПО ACTIVstudio  заложены следующие основные инструменты и функции:

· Инструменты создания электронного флипчарта - позволяют преподавателю подготовить материал урока и делать любые аннотации во время урока электронными чернилами; 

· Расширенная библиотека ресурсов ПО ACTIVstudio содержит большое количество материалов по любому предмету и позволяет Вам легко и быстро использовать их в своем материале урока. Библиотека ресурсов пополняема; 

· Специальные инструменты – Линейка, Транспортир, Генератор случайных чисел, Создатель дробей, Калькулятор; 

· Инструмент Распознавания от руки написанного текста конвертирует надпись, сделанную от руки, в текстовый формат; 

· Инструмент Камера позволяет делать фотографию всего экрана или части экрана, ограниченной прямоугольником, многоугольником, произвольной линией; 

· Инструмент Шторки позволяет открывать экран в 4-х направлениях, постепенно показывая материал урока; 

· Инструмент Прожектора позволяет концентрировать внимание на необходимой части экрана, ограничивая ее эллипсом или прямоугольником (любо инвертируя это ограничение); 

· Инструмент Текста позволяет вставлять и редактировать текстовые блоки в любом месте страницы флипчарта, используя экранную клавиатуру; 

· Инструменты стандартных геометрических фигур позволяют сократить время подготовки флипчарта; 

· Инструмент Экранная корзина позволяет быстро и легко удалить ненужные объекты; 

· Инструмент Встроенные пояснения позволяет делать информационные пометки к каждой странице Флипчарта; 

· Инструмент Гиперссылка позволяет установить ссылку внутри страницы флипчарта к другой странице флипчарта, приложению или Интернет-ресурсу; 

· Инструмент произвольного выбора позволяет перетащить любые объекты в другое место страницы флипчарта, изменить размеры, повернуть, а также запустить мультимедийные файлы (звук и видео), перейти на другую страницу и пр.; 

Через Меню ПО ACTIVstudio Вы также можете:

· открыть, сохранить, распечатать, экспортировать флипчарт в форматы PowerPoint, DOC, PDF, SWL, HTML, а также результаты проведенных опросов в TXT или EXE; 

· настроить панель инструментов (добавить или удалить инструменты, изменить ориентацию, размер и пр.); 

· изменить настройки ACTIVstudio (выбрать язык приложения, время, настроить параметры работы инструментов, качества изображения и пр.); 

· зарегистрировать радио-пульты для голосования; 

· завести базу данных пользователей; 

· ознакомиться со «Справкой». 

В рамках ПО ACTIVstudio происходит прием, обработка и вывод на экран данных, поступающих от радио-панели ACTIVslate и системы тестирования и голосования ACTIVote (радио-пультов). С помощью «Мастера вопросов и ответов», заложенного в ПО ACTIVstudio Вы можете автоматически генерировать тесты для последующего опроса мнений учащихся.

Объяснение материала с использованием современных технологий притягивает внимание учащихся. Доступность и продуманность программного обеспечения ACTIVstudio позволяет учителю за короткое время вывести образовательный процесс на качественно новый уровень.

ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ: 
Информационные и компьютерные технологии в учебном процессе играют существенную роль  в изменении образования на современном этапе. Поэтому важно определить продуктивные пути использования и интеграции современных информационных технологий в школьном образовании. Рассмотрев подходы и примеры успешного использования ПО ACTIVstudio предложено:

1. Интеграцию компьютерных педагогических технологий в учебном процессе осуществлять на принципах системности, эффективности и динамичности. 

2. Расширить сферу применения компьютерных технологий на уроках физики.

       3.Привести в систему использование компьютерных технологий при обучении физике.

       4. Учителям физики Аулиекольского района овладеть основными функциями интерактивной доски, основными приемами использования ее в практической работе - непосредственно на уроке и при подготовке материала.

        5. Учителям систематически совершенствовать навыки работы с программой ACTIVstudio Professional Edition.

        6. Регулярно проводить тренировочно-обучающие семинары по мере освоения оборудования.

Подготовил и провёл семинар учитель физики Кушмурунской СШ №121 Булынский Анатолий Николаевич.
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